

# 有梦想,什么时候开始都不晚

本报评论员 杜丽

## 晚报观察

山东滨州的张新福、姜翠珍夫妻,选择在80岁时环游中国。他们开着一辆电动三轮车改装的“房车”,从山东出发,一路向南。  
(据2月8日《沧州晚报》6版)

80岁了还能干什么?山东滨州的张新福和姜翠珍夫妻,用环游中国给出了答案。他们不坐

飞机,不乘高铁,不住酒店,一辆改装的电动三轮“房车”是他们全部的装备。身体不好,家人反对,不会用智能手机,但所有的困难都没能阻挡老夫子出游的脚步。他们在没有条件的情况下,义无反顾地出发了。一路南行,游览祖国的大好河山。

老夫子环游中国的举动给了我们深深的启示:只要有梦想,什么时候开始都不晚。

生活中我们常常会面临这样的局面:心中的想法一个接着一个,但却迟迟不敢行动,总觉得条件不成熟,或是贪恋于目前的舒适圈而不敢跳出去。这就是



缺乏勇气的表现。张新福、姜翠珍夫妻,在外人看来根本不具备环游中国的条件,但他们没有拘泥于所谓的现实条件,驾驶一辆电动三轮车就出发了,一路感受祖国的大好风光。相比这对老夫子的勇气,我们年轻人还等什么呢?

追梦之路不会一帆风顺,实现梦想需要坚持不懈的勇气。面对梦想路上的困难,我们不仅要勇于打不垮、磨不坏、撞不倒的勇气,更要有持之以恒的行动力。

张新福和姜翠珍退休后看了20年电视,感觉这样的生活太没意思了,于是,老两口勇敢

地开启了环游中国的旅程,用行动给自己的人生开启了另一种模式。行动是梦想实现的基石。生活有无数种可能,我们应向张新福夫妇一样,敢于尝试,用行动改变不满意的生活,实现我们的人生梦想。

车贷房贷,中年危机,职场内卷……我们的生活时时面临着压力。是佛系“躺平”还是奋起努力,是贪图安逸、原地踏步还是挑战自己重新来过,我们都要用行动写出自己的人生答案。希望我们都是追梦者,勇敢追梦,不负年华。

## 留言板

### 沧州蓝天救援队李斌赴土耳其救援

【事件】

向这群无私奉献的人致敬!

土耳其、叙利亚的地震灾情引发国际关注。沧州蓝天救援队队长李斌,10日出发奔赴土耳其参加救援。据了解,李斌曾参与过数百起救援,有着丰富的救援经验。  
(2月10日《沧州晚报》)

【留言板】

@初念:威武,等待英雄平安归来!

@用户547560:优先保障自身安全。

@迪梵:代表中国奔赴土耳其参与救援,这是一份沉甸甸的责任,也是一份荣誉,加油!

@雨夜孤行:我也想去奉献一份力量!

@红豆:我们去的是最有经验的志愿者。危难时刻见真情!

@一二一:希望你能救出更多的人,更希望你保重自己的安全。

@bugle163:经常能看到蓝天救援队救人的新闻,其实这些队员都是志愿者。

@天天:救人很重要,但你的生命更重要!

@浙江黄蓉:小心余震。

## 画中话

### 会员续费应少点套路



近日,多位用户反映参加了“优酷首月1元充会员”的活动,完成支付后发现这个活动是支付1元后默认签约1年,除首月外,每个月将自动扣费12元。有用户选择提前终止活动,没想到马上被扣费24元。

对此,优酷方面表示,相关页面已对活动规则进行明确告知。记者调查发现,优酷

只是用小字来提示消费者该活动协议的基本情况,必须点开仔细查看后才能发现活动的详情,而在弹窗中并没有提示。

视频会员续费应少点套路、多点真诚,视频平台需要把功夫下到内容和服务上,让消费者心甘情愿主动续费。

据《扬子晚报》

## 回音壁

### “卖鸡蛋”的闺蜜竟是副董事长

近日,郑州一名女子意外在“天眼查”上搜到闺蜜的名字。闺蜜不仅任职15家企业,还是一家上市公司的副董事长。女子称,她和闺蜜认识25年了,因为知道闺蜜工作辛苦,所以她们在一起时尽量不谈工作。闺蜜一直对外宣称,自己是卖鸡蛋的。据@河南广播电视台

回音:我逼问闺蜜两个小时,她也不承认她名下有公司!

### 男子长期吸烟肺里长出“气球”

近日,湖南娄底57岁的刘先生到医院检查,发现双肺长出了多个肺大疱,特别是右肺内的肺大疱像气球一样占据了右肺90%的空间,挤压得正常的肺组织几乎看不见。据悉,刘先生这样巨大的肺大疱与其40年的抽烟史有关。早在3年前,刘先生就已经确诊为慢性阻塞性肺疾病,进一步发展为巨大肺大疱。据@三湘都市报

回音:转给你抽烟的朋友看一看!

## 沧州市应急管理局请您查收新学期“安全大礼包”

### 交通安全

- 1.遵守交规、注意信号灯指示,过马路不追逐打闹、不低头玩手机,不要在车辆临近时突然横穿。
- 2.乘坐公交、地铁时不要抢上抢下;乘车时不向窗外招手探头,乘车须抓紧扶手,待车停稳后再下车;不乘坐无牌无证车辆、超载车辆。
- 3.未满12周岁不能骑自行车上路,未满16周岁不能骑电动车上路,不在马路中间骑车。
- 4.不要与机动车抢道,路口要四处观望,确认安全后再通过;不要在机动车道骑行,不要在路上并行骑车。
- 5.不要在车行道、桥梁、隧道或交通安全设施等处逗留,不要穿越、攀登或跨越隔离设施。
- 6.警惕汽车盲区。家长应告知孩子汽车在行驶和倒车时的盲区,不让孩子在盲区玩耍、逗留。

- 7.警惕孩子被遗忘在车内。家长老师离开车前一定要留心查看,在孩子具备一定能力的情况下,教给他们一些求救办法,如按喇叭、打双闪以及拍打车窗等方式引起周围人的注意。

### 校园活动安全

- 1.认真学习安全知识技能,参与学校组织的应急演练和安全教育活动,增强安全意识,提高防范技能。
- 2.上下楼梯、通行楼道要靠右慢行、不推挤,在食堂、礼堂等人多场所不拥挤,讲究秩序,避免踩踏。
- 3.不攀爬楼梯、走道等区域的护栏设施,不到无护栏的平台玩耍,避免坠落。
- 4.警惕溺水触电,远离建筑工地等存在安全隐患的场所;远离喷泉池、造景池、池塘等,谨防滑倒或触电;不在变压器周围逗留,更不能攀爬变压器。
- 5.不要把学校公共设施当成游乐设施,

不玩危险性游戏。

- 6.教室门窗等缝隙会“咬人”,很危险,尤其是在开关门窗时,不要将手指等身体部位放到缝隙处。

### 应急避险知识防踩踏

- 学校应制定《校园拥挤踩踏事故应急预案》,开展应对拥挤踩踏事故的演练。学生集中上下楼梯时,要有值班老师组织疏导,分班级逐次下楼。
- 发生拥挤踩踏时,两手十指交叉相扣、护住后脑和颈部;两肘向前,护住双侧太阳穴,顺人流而行。不慎倒地时,要尽快站起来,实在站不起来,十指交叉双手扣顶,双臂护头,双膝尽量前屈,蜷成球状,护住胸腔和腹腔的重要脏器。
- 靠近摔倒者的人应对后面的人群大声呼救,告知后方不要向前靠近。成人如遇到孩子,应迅速把孩子抱起来,避免其在混乱中被踩伤。

### 火场逃生

- 1.初期火灾阶段,火势不大,可以根据情况,用灭火器扑灭火焰;如遇大火,保持镇静,不要跟从人流乱冲乱撞,若通道已被烟火封阻,应背向烟火方向离开,第一时间拨打119报警。
- 2.火灾发生时,不要顾及贵重物品,可在阳台、窗口等易于被人发现的地方,大声呼喊、敲击东西或是晃动鲜艳的衣物,发出求救信号。
- 3.火灾逃生时,用湿毛巾捂住口鼻,迅速寻找安全通道离开。若无法从宿舍逃出,应关紧大门,用湿毛巾、湿布等塞住门缝,在室内等待救援。
- 4.发生火灾时,不可乘坐电梯逃生,千万不要盲目跳楼。

沧州市应急管理局宣

安全生产有奖举报 ☎12350 最高奖励30万元